

习近平同意大利总理德拉吉通电话

据新华社电 国家主席习近平9月7日同意大利总理德拉吉通电话。习近平指出,中意关系拥有深厚历史根基,两国在合作中互利共赢,在文化上相互欣赏,在困难时互帮互助。中方愿同意方一道,把握好新时期中意全面战略合作关系正确发展方向,坚持相互尊重,维护中意友好,深化互利合作,为不同制度、不同文化国家发展关系树立榜样。双方应以共建“一带一路”合作

为引领,推动各领域合作走深走实。双方应共同办好明年中意文化和旅游年活动,特别是要相互坚定支持办好北京冬奥会和2026年米兰冬奥会,以此为契机加强两国冰雪运动和产业合作。希望意方为推动中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。习近平强调,中方赞赏意大利作为二十国集团轮值主席国积极推动全球公共卫生合作和经济合

作。当前全球抗击新冠肺炎疫情和世界经济复苏处于关键时期,二十国集团作为国际经济合作主要平台,应该坚持真正的多边主义,发扬团结合作精神,就抗击疫情、恢复世界经济、促进包容可持续发展等凝聚更多共识,引领全球治理正确方向,合力应对共同挑战。中方将继续支持意方在此方面充分发挥作用,支持意方成功举办二十国集团罗马峰会。

德拉吉表示,意中关系发展良好,意方高度重视意中全面战略合作关系,希望同中方加强双边各领域合作,共同办好意中文化和旅游年活动。意方感谢中方为意大利开展二十国集团主席国工作提供的支持,赞赏中方为应对全球气候变化作出的积极努力和贡献,高度重视中方在阿富汗问题上的重要影响,希望同中方密切在二十国集团等多边框架下的沟通合作。

习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙通电话

据新华社电 国家主席习近平9月7日同塔吉克斯坦总统拉赫蒙通电话。

习近平对塔吉克斯坦即将迎来独立30周年表示祝贺。习近平指出,当前,中塔关系处于历史最高水平。双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持,体现了高水平战略互信,就抗击新冠肺炎疫情开展紧密合作,展现了和衷共济的邻里情谊,是可以相互倚靠的铁杆伙伴。明年中塔将迎来建交30周年。中方愿同塔方一道努力,打造富有内涵的发展共同体,构建坚不可摧的安全共同体,维护两国共同利益,促进地区和平与发展。

习近平强调,双方要继续以高质量共建“一带一路”为主线,推进经贸、互联互通、数字经济等领域合作。中方鼓励中国企业赴塔吉克斯坦投资兴业,愿扩大进口塔方绿色优质农产品。双方要充分发挥边境口岸联防联控机制作用,确保中塔货运大动脉高效畅通。中方愿继续支持塔方抗疫,深化两国医学

领域合作。

习近平指出,中方高度评价塔方担任上海合作组织轮值主席国以来开展的工作,将全力支持塔方履行主席国职责,举办好上海合作组织20周年纪念峰会,并以此为契机,增进成员国团结互信,深化安全和务实合作,推动上海合作组织在新起点上得到更大发展。

拉赫蒙表示,塔中是全面战略合作伙伴,两国各领域关系持续稳健发展。塔方感谢伟大友好,中国长期以来为塔方提供无私真诚帮助,特别是中方及时提供的新冠肺炎疫情疫苗援助,有力支持了塔方抗击疫情。塔方愿同中方一道努力,不断深化经贸、安全、人文等领域合作,为塔中全面战略合作伙伴关系赋予新的内涵。感谢中方大力支持塔方履行上海合作组织主席国职责,愿同中方继续就上合组织发展保持密切合作。

双方还就阿富汗局势交换意见,同意继续深化反恐安全合作,共同维护地区安全稳定。

扩大服务贸易,如何让我们的生活更美好?

9月7日,2021年中国国际服务贸易交易会落下帷幕。

听起来“高大上”的服贸会,与我们的日常生活有何联系?连日来,我们穿行在本届服贸会各个展馆,触摸服务贸易发展新趋势带来的生活新变化。

更健康: 中医“插上”大数据翅膀

走进健康卫生服务展区,由北京瑶医医院、北京藏医院等组成的民族医药展,吸引了众多观众驻足体验。

“从3日开始,我们展区前都排着长队,医生一刻都没歇。”北京瑶医医院副院长何芳说,瑶医历史悠久,诊疗方法上除了望、闻、问、触,还有甲诊、掌诊、舌诊等,因擅长“治未病”而流传至今。近年来,民族特色医学热度逐渐上升,显示人们越来越注重养身保健。

本届服贸会上,传统中医与现代科技结合,为健康生活带来更多新方案。

把双手放在检测仪上,只需80秒即可生成体检报告——一台经络检测仪令人耳目一新。工作人员惠柱恩告诉记者,中医经络检测仪结合中医辨证经验、中医临床数据,运用人工智能和云计算建立分析模型,进行人体功能评估与风险筛查。人们可以通过报告了解自身身体状况,得到有针对性的健康管理指导。

在数字中医展区,一个经络调理机器人也颇有特色。运用双机械臂模拟人的双手,30分钟便可完成精准治疗。现场工作人员介绍,这是将传统中医疗法与柔性机器人、人体三维视觉追踪、深度学习等前沿技术相结合打造的智慧中医一体化解决方案。

自去年700平方米的展区,到今年6600平方米的专题展馆,健康卫生服务专题展区的“做大”,背后是人们对更健康生活的日益重视。

更绿色: 新材料让我们拥抱绿色生活

更轻薄、更保暖、更亲民……你有没有期待过,穿着一身轻薄服装也能抵御寒冬严寒?

在首钢园区体育服务展馆,参展商姚盛正在给参观者介绍“叠加态冷隔热材料”制作的一款轻薄服装。“叠加态冷隔热材料具备隔热、保暖、速干、轻薄和环保的性能,与普通材料相比,可以使服装厚度下降80%,保暖效果提升5倍,且价格亲民。”

据新华社电 海关总署7日发布数据,今年前8个月,我国货物贸易进出口总值24.78万亿元,同比增长23.7%,比2019年同期增长22.8%。这也是我国外贸连续15个月正增长,进一步呈现稳中加强的态势。

我国外贸连续15个月正增长 稳中加固仍需持续发力

单看8月份,我国外贸进出口3.43万亿元,增长18.9%。其中,出口1.9万亿元,增长15.7%;进口1.53万亿元,增长23.1%。从贸易伙伴看,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。前8个月,我国与东盟贸易总值3.59万亿元,增长22.8%,占我国外贸总值的14.5%。同期,我国与欧盟贸易总值为3.42万亿元,增长22.1%,占我国外贸总值的13.8%;中美贸易总值为3.05万亿元,增长25.8%,占我国外贸总值的12.3%;



9月7日,观众在故宫博物院展馆观看故宫角楼建筑艺术视频。 新华社记者 陈钟昊 摄

竹制餐具、竹制家具、竹纤维服装……在国家会议中心展区,由竹子作为原材料制作成的生活用品,吸引了观众的目光。

竹子具有可持续、可降解、可循环的特性,从一次性竹制袋子、瓶子、纸张、包装、吸管、陶器、杯子和餐具,到更耐用的产品,包括笔记本电脑外壳、手表、眼镜和汽车内饰……今天,竹制品在很多领域都可以替代塑料制品。

国际竹藤组织工作人员王旭东介绍,当前,国际竹藤组织积极倡导“以竹代塑”,利用速生、绿色可降解的竹材,替代高能耗、难降解的塑料制品,助力实现碳达峰、碳中和目标。

更智慧: 数字科技让生活添乐趣

熄屏时,它是一面普通的镜子;亮屏时,它变成一台高科技仪器,不仅可以看到皮肤表面,还能了解皮肤的深层次状态。

服贸会上,一面“AI魔镜”吸引了众多观众前来体验。只需拍一张照片,就能得到测试者皮肤的45项参数状态,还能推荐个性化皮肤护理方案。

宜远智能创始人吴志力介绍,

“AI魔镜”基于多种传感、人工智能、大数据分析等技术的生活化应用,能帮助人们精准掌握皮肤状态,有针对性地科学护肤。

一个虚拟的“小精灵”在真实的场景中穿梭……华为工作人员苏小堤介绍,屏幕上展示的,是将虚拟与现实相结合的AR地图,即使在室内也能实现精准导航,突破了过去只能在室外导航的限制,这也是下一代全息互联网场景之一。

“基于5G的AR应用正在走向成熟商用。通过融合5G、云、AI以及高效的三维重建和精准的空间计算定位,实现了虚拟数字世界与现实物理世界的无缝融合,带来了全新的交互体验。”苏小堤说,目前这项技术已经运用在北京坊、首都博物馆、敦煌莫高窟等地。

更时尚: 数字赋能传统文化青春面貌

“黑科技”也正在给中华传统文化增添新的时代色彩。

在服贸会上,通过AR、VR、3D等高科技手段呈现的“数字故宫”,极具中华文化特色的“非遗服饰秀”,沉浸式全景敦煌壁画展等,为我们的文化生活带来全新的时尚体验。

“观众用手机就能感受到敦煌的数字艺术展,来一场身临其境的沉浸式体验,还可以与九色鹿、飞天仙女拍照留念。”苏小堤一边介绍一边演示,仿佛千里之外的敦煌壁画也来到了服贸会现场。

故宫博物院将“紫禁城”搬到了现场。在“数字文物”分区,故宫博物院分别展出了“全景故宫”“故宫名画记”“数字多宝阁”“数字文物库”四个部分。现场工作人员介绍,“全景故宫”已覆盖故宫所有开放区域,采用720度空间影像,能够看到宫殿内外的每一个细节,真正实现与普通百姓的“亲密接触”。

传统文化与现代科技相得益彰,复古风与科技感完美融合,更“潮”更“飒”的中国文化,通过服贸会舞台进一步走向世界;同时,服贸会也搭建了世界文化交流、交汇、交流的平台,让更多海外特色文化走进中国,丰富中国百姓的精神生活。

服务贸易,交易的是服务,呈现的是未来更高质量生活的缩影。

这场国际服务贸易盛会虽已落下帷幕,但一系列彰显高质量发展内涵的新趋势新变化,必将渗透到未来生活的方方面面,更好满足人民群众不断增长的美好生活需求。

(据新华社)

外交部: 中澳关系困难局面完全是澳方一手造成

据新华社电 外交部发言人汪文斌7日表示,当前中澳关系的困难局面完全是澳方一手造成的。澳方要正视两国关系受挫的症结,多做有利于增进两国互信、促进务实合作的事,而不是相反。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,澳大利亚国库部长弗赖登伯格6日称,中国将经济实力与全球联系相结合,对许多国家构成“新的挑战”,其中澳大利亚所面临的压力比大多数国家要大。澳大利亚企业若想摆脱对中国的“经济依赖”,就应该寻求市场多元化,也就是采取“中国+”战略。中方对此有何评论?

汪文斌表示,中方始终秉持开放包容、互利共赢的理念,推动建设开放型世界经济,同各国一道分享发展机遇。澳大利亚从对华合作中获得巨大利益,是中国发展的受益方。

“中方从未做过有损澳大利亚主权的事。所谓‘经济胁迫’的帽子也绝对扣不到中方头上。反倒是澳方一方面采取违背市场原则的举措乃至霸凌行径,对两国正常交流合作无端设限,干扰了中澳务实合作的良好发展势头,一方面以‘受害者’自居,对中方倒打一耙,还拉帮结派对华施压,违背国际法和国际关系基本准则,粗暴干涉中国内政、损害中方核心利益。”汪文斌说。

他说,当前中澳关系的困难局面完全是澳方一手造成的。当务之急是澳方要正视两国关系受挫的症结,摒弃冷战思维和意识形态偏见,尊重基本事实,客观理性看待中国和中国发展,切实秉持相互尊重、平等相待的原则处理两国关系,停止出于一己政治私利鼓噪所谓“中国胁迫”,多做有利于增进两国互信、促进务实合作的事,而不是相反。

香港各界及舆论: “前海方案”如同及时雨 香港社会须乘势而上

据新华社电 中央政府6日正式公布《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》。香港各界及舆论认为,对正处于由乱及治、由治及兴关键期的香港,“前海方案”如同及时雨,为香港发挥自身所长、贡献国家所需提供了宝贵机遇,香港社会须善用国家政策支持,把握机会,乘势而上。

民建联主席李慧琼接受港澳访问时表示,前海发展与香港关系密切,此次方案在创新科技、人才、专业产业等方面都提供更多更大的机会。港人必须把握国家发展的大机遇,背靠祖国,充分利用不同制度的优势,以及粤港澳大湾区建设、国家“十四五”规划等政策,发挥所长,一定能创出一番成绩。

工联会发表声明指出,香港正处于由乱及治、由治及兴的关键时期,各方面形势向好,但也要巩固优势,突破瓶颈,寻找新增长点。方案如同及时雨,为香港发展注入新动能,有利于破解香港产业单一、空间不足等问题,让香港能够乘势而上。

经民联主席卢伟国认为,广东省早已提供很多优惠措施,吸引港人及港商到粤港澳大湾区发展,而此次方案将目前的发展步伐进一步加快。港人应把握好这个新格局,做好协同协调发展,共同建设高水平对外开放门户枢纽,构建国际合作和竞争新优势。

新民主党主席叶刘淑仪认为,方案进一步扩展前海合作区的发展空间,给香港带来无限机遇,港人及特区政府要好好把握,发挥好“一国两制”优势,配合国家发展齐步前进。

自由党党魁钟国斌认为,方案以前海为试点,把粤港澳大湾区的优势进一步发挥。市场会倍受鼓舞,机遇当然随之增多,特区政府及社会各界须深思如何把握,以实现更好发展。

前海管理局香港事务首席联络官洪为民认为,方案进一步突出了前海作为深港合作主要载体的定位与功能。香港企业和专业人士特别是金融界人士应抓紧机遇,香港特区政府可进一步做好规则衔接,为支持深港两地在跨境数据方面的互联互通提供更多便利。

中央公布“前海方案”在香港舆论场引发热烈反响,各大主流媒体7日纷纷予以长篇报道,普遍认为方案机遇空前,要积极主动全力投入。

《大公报》发表社评认为,香港正开启由乱及治、由治及兴的新阶段,方案为香港发挥自身所长、贡献国家所需,提供了宝贵的机遇。香港社会须善用国家政策支持,把握机会乘势而上,以前海发展为着力点,全力投入到大湾区建设当中。特区政府须因应方案的出台推出配套的支持政策,鼓励港资、港企、港人、港生、港店,抓住方案等提供的宝贵机遇,发挥自身优势,促进融合发展。

香港《文汇报》发表社评认为,方案推进深港规则衔接、机制对接,丰富协同协调发展模式,打造深港合作试验平台,努力实现人才、资金等资源要素的自由流动,为香港专注发展、解决深层次矛盾提供前所未有的巨大机遇。香港应把握国家发展大势,善用自身发展优势,坐言起行,乘势而上,切实发挥香港所长、贡献国家所需。

《香港商报》发表社评认为,对香港而言,前海深港合作区进入发展新阶段,既是对香港未来与深圳、大湾区合作发展提出新使命,也给香港带来新发展空间,各界要把握方案的新机遇,推动更高层次的融合发展,共创美好大未来。

《星岛日报》发表社论认为,方案让前海合作区成为深港结合的纽带,将香港国际水平的专业服务与深圳高科技等优势联合起来,并为港人创造更便利的生活空间。在中央推动下,粤港澳大湾区将全速前进,香港要抢抓这趟高速列车,动作一定要快。

1至7月规模以上中小工业企业 营业收入同比增长26.4%

据新华社电 工信部总工程师田玉龙7日在国新办举行的国务院政策例行吹风会上说,1至7月,规模以上中小工业企业营业收入和利润总额分别增长26.4%和43.9%。中小企业生产情况和效益情况都在同步向好。针对中小企业面临的原材料、物流成本持续上涨等挑战,工信部将进一步落实落细已出台政策,研究加大支持力度,帮助中小企业解决困难。

在提升企业创新能力方面,工信部中小企业局局长梁志峰在会上说,目前已经培育了三批4762家“专精特新”小巨人企业,带动各地培育省级“专精特新”中小企业4万多家。工信部将构建优质企业梯度培育体系,力争到2025年,通过中小企业“双创”带动孵化100万家创新型中小企业,培育10万家省级“专精特新”中小企业,1万家“专精特新”小巨人企业,1000家制造业单项冠军,引导中小企业不断做优、做强。

在清理拖欠民营企业中小企业账款方面,田玉龙说,在巩固前期清欠成果的基础上,也要预防新增拖欠,建立防范和化解拖欠中小企业账款问题的长效机制。工信部将加强源头治理,研究尽快出台中小企业投诉处理的办法,特别是对存在严重失信的拖欠主体,依法依规实施失信惩戒措施,让拖欠的“老赖”寸步难行。同时,加强督导检查 and 约束惩戒,抓好问题核查和督办。